

За новые победы мирового коммунистического движения

Доклад товарища Н. С. Хрущева об итогах Совещания представителей коммунистических и рабочих партий на общем собрании партийных организаций Высшей партийной школы, Академии общественных наук и Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС

Шестого января в Большом Кремлевском дворце состоялось общее собрание партийных организаций Высшей партийной школы, Академии общественных наук и Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. На собрании присутствовало более 1300 коммунистов — слушателей и аспирантов, профессоров и преподавателей, научных работников.

В почетный президиум с большим воодушевлением собрание избирает Президиум ленинского Центрального Комитета КПСС во главе с товарищем И. С. Хрущевым.

На собрании с докладом об итогах Совещания представителей коммунистических и рабочих партий выступил Первый секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев, встреченный бурными аплодисментами.

Состоявшееся в ноябре 1960 года в Москве Совещание представителей 81 марксистско-ленинской партии, — говорит Н. С. Хрущев, — войдет в историю мирового коммунистического движения, как одна из самых ярких его страниц. Это Совещание подвергло глубокому анализу нынешнюю международную обстановку, выработало общие для нашего движения позиции по важнейшим вопросам. В результате этого Совещания, которое прошло в обстановке братского единства, еще теснее сплотилась на основе марксизма-ленинизма многомиллионная семья коммунистов всех стран, умножились их силы в героической борьбе за торжество дела мира и социализма.

Товарищ Н. С. Хрущев дает глубокий анализ современного мирового развития и международного коммунистического движения, отмечает огромное значение единодушия принятых Совещанием Заявления и Обращения к народам всего мира, как программных документов коммунистов всех стран в борьбе за мир, демократию, национальное освобождение за социализм. Докладчик подчеркивает, что в Заявлении Совещания в духе творческого марксизма-ленинизма разработаны такие важнейшие проблемы, как характеристика нашей эпохи, развернутое строительство коммунизма в СССР и перспективы развития мировой социалистической системы, борьба за предотвращение новой войны и упрочение мира, ликвидация колониализма и пути дальнейшего развития освободившихся стран, укрепление единства и некоторые идеологические вопросы коммунистического движения.

В докладе ярко охарактеризованы успехи коммунистического строительства в СССР, рост могущества и нерушимое единство социалистического лагеря. Коммунистическая партия Советского Союза преисполнена непреклонной решимости укреплять узы братской дружбы с Коммунистической партией Китая, с великим китайским народом, укреплять единство и дружбу со всеми братскими партиями и народами социалистических стран, с марксистско-ленинскими партиями всего мира. Докладчик уделил

особое внимание вопросам борьбы за мир, за последовательное претворение в жизнь ленинского принципа мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Как подчеркнуто в Заявлении и в Обращении к народам всего мира, борьба за мир — важнейшая задача коммунистов.

Бурными аплодисментами встречают участники собрания заключительную часть доклада товарища Н. С. Хрущева, посвященную дальнейшему укреплению единства всех стран социалистического лагеря, единства международного коммунистического движения, торжеству великого учения марксизма-ленинизма.

Когда мы подводим итоги всемирно-исторических побед коммунистического движения, говорит Н. С. Хрущев, первое слово благодарности мы обращаем к нашим великим учителям — К. Марксу, Ф. Энгельсу, В. И. Ленину. Их учение сделало международное коммунистическое движение всесильным и обеспечило его победы. Разрабатывая свою стратегию и тактику на будущее, мы снова советуемся с Марксом, Энгельсом, Лениным. В верности марксизму-ленинизму — залог всех наших дальнейших побед.

Коммунистическая партия Советского Союза была, есть и будет верной ученией марксизма-ленинизма, пролетарскому интернационализму и дружбе между народами, всегда будет бороться за мир во всем мире, бороться за победу коммунизма, как учил нас великий Ленин!

В зале вспыхивает бурная овация.

В единодушии принятой собранием резолюции говорится:

«Коммунисты Высшей партийной школы, Академии общественных наук и Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, с большим вниманием заслушав глубокий и яркий доклад Первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева «Об итогах Совещания представителей коммунистических и рабочих партий», целиком и полностью одобряют итоги Совещания и принятые им исторические документы.

Собрание выражает сердечную благодарность делегации КПСС во главе с товарищем Н. С. Хрущевым за ее по-ленински мудрую и плодотворную деятельность».

С большим воодушевлением собрание принимает письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Первому секретарю ЦК КПСС товарищу Н. С. Хрущеву. В зале снова вспыхивает бурная овация. Все встают, раздаются приветственные возгласы в честь Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета, в честь единства международного коммунистического движения.

Исполнением партийного гимна «Интернационал» закончилось это собрание, вылившееся в волнующую демонстрацию тесной сплоченности большого отряда коммунистов — идеологических работников вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС.

Сердечная благодарность

В канун нового 1961 года в ЦК КПСС и Совет Министров СССР поступили телеграммы и письма от многих партийных, советских и хозяйственных организаций, коллективов предприятий и строек, бригад коммунистического труда, передовиков и новаторов производства со сообщениями о замечательных трудовых победах, одержанных во втором году семилетки.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР горячо

поздравляют коллективы всех предприятий и бригад, передовиков и новаторов производства, партийные, советские и хозяйствственные организации, которые добились досрочного выполнения плана второго года семилетки, с выдающимися достижениями в осуществлении исторических решений XXI съезда КПСС о дальнейшем развитии экономики страны, с большими успехами в увеличении выпуска промышленной продукции, улучшении качественных показателей работы агрегатов, цехов и пред-

приятий и сердечно благодарят за теплые слова, сказанные в адрес партии и правительства.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР выражают уверенность, что славные дела передовых коллективов послужат примером для трудающих всей страны в изыскании и использовании новых резервов и возможностей производства для выполнения и перевыполнения плана третьего года семилетки и еще более быстрого движения нашей Родины вперед, по пути строительства коммунизма.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КПСС

СОВЕТ МИНИСТРОВ
СССР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 6 (7288) Воскресенье, 8 января 1961 г. Год издания 31-й
Цена 2 коп.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

Их ведет Петр Коновалов

На шахте «Полысаевская-1» в подготовительных и очистных выработках работают комбайны ПК-3 и ПКГ-3. Но их производительность оставляет желать много лучшего. Взять хотя бы комбайн ПК-3. Машина, безусловно, хорошая, но на ней, как правило, в сутки давали лишь по 4—6 метров ухода. И за месяц вышло 86—90 погонных метров при плаче 180.

Низкая производительность комбайна, — значит, и низок заработка.

Ясно было для всех, что так больше продолжаться не может и, следовательно, надо искать какой-то выход...

Конвейерный штрек по платформе Надбайкаемскому на комбайне проходила бригада тов. Ерофеева. Работала она, надо сказать, плохо. Видимо, у самого бригадира не хватало организаторских способностей, не было того огня, чтобы вдохнуть веру в свои силы коллегам проходчиков.

В конце ноября прошлого года в кабинет главного инженера зашел мастер 3-го участка Петр Коновалов и сказал:

— Евгений Иванович, я решил перейти в отстающую бригаду тов. Ерофеева.

Решетов сначала недоверчиво посмотрел на вошедшего. Но тот твердо заявил о своем желании перейти в отстающую бригаду и вывести ее в число передовых.

С 1 декабря Петр Коновалов уже возглавлял новую бригаду. Прошло немногим более месяца. Но какие перемены произошли здесь за короткий промежуток времени. Главное, у людей изменилось отношение к труду, появилась вера в свои силы.

Хочется от души пожелать бригаде новых успехов, новых достижений в их трудной, но почетной работе.

Б. ЛУКИН,
десантник участка вентиляции.
Е. ФЕДОРОВ,
горный мастер участка № 3
шахты «Полысаевская-1».

Познаю автоматику

Рост технической оснащенности шахт, введение автоматики и дистанционного управления механизмами требуют немалых знаний. Обычно слесарь, закончив курсы при учебном пункте шахты, до всего доходил, так сказать, своими руками, своим умом. Работа, долголетний опыт делают его потом знающим технику. Но этого теперь мало.

На шахте «Комсомолец»

при учебном пункте еще в прошлом году были созданы курсы по автоматике. Первый выпуск состоялся в августе. Двадцать два горняка получили тогда удостоверения «Электрослесарь по автоматизации».

Сейчас в учебном пункте занимается группа уже из пятидесяти четырех человек. Занятия ведет инженер-электромеханик тов. Поздняков.

Зимняя спартакиада

На шахте «Полысаевская-2» началась зимняя спартакиада. В ее программе встречи шашистов, шахматистов, тяжелоатлетов. Выйдут на ледяное поле конькобежцы, на лыжне встретятся лыжники, любители лыжного спорта.

Первыми спартакиаду начали спортсмены-шахматисты. Идут соревнования на участках. Затем в турнире встречаются чемпионы участков и выявляются сильнейший шахматист шахты.

Спартакиада продлится до марта. В ней примут участие сотни трудящихся шахты.

Партийная жизнь

**А НАК РАБОТАЕТ
ВАША
ПАРТГРУППА?**

Всегда быть во главе коллектива

— Как сегодня работали?
— Так же, как вчера.
— Плохо?
— Да, неважно.

Горняки 21-й лавы поднимались на гора усталые, в промокшей одежде. Разговор со сменщиками не клеился — кому хочется говорить о плохом. Да-дела шли неважно. В лаве усложнились условия, появилась вода, и ко всему этому стали «заедать» аварии — то что-нибудь на комбайне случится, то цепь на конвейере порвется. Сыпались аварии, как из рога изобилия.

Стоял ноябрь. До конца года оставалось немного времени. Выполнение годового плана было под угрозой срыва. И вот в эти тяжелые для участка дни по-боевому проявила себя партийная группа.

На собрание, кроме коммунистов, пришли руководители участка, бригадиры, горные мастера, начальник шахты, секретарь партийной организации и другие товарищи — в общем все те, кто как-либо мог помочь вывести лаву из прорыва.

Партгруппорт тов. Севрюков открыл собрание. И состоялся большой разговор. Коммунисты резко критиковали начальника участка, механика за то, что они не проявляли достаточно требо-

вательности, не мобилизовали коллектив на преодоление трудностей. Из высказываний многое себе на заметку взял начальник шахты: действительно, и шахтно-управление многое упускало.

Этот разговор всколыхнул весь коллектив. Последовали хорошие дела. На лавном транспорте заменили решетки, поставили новые цепи. Комбайны перебрали по «косточкам» — заменили почти все ненадежные узлы.

Подтянулись бригады. Подавливание кровли в лаве они решили преодолеть ритмичной работой. С 1 декабря лава была переведена на график цикличности.

Направление было взято верное. Идя по этому пути, вносили изменения, дополнения в организацию труда. В середине декабря в комплекс ввели лесодоставщиков — пусть и они активно борются за план. И те не возражали.

Кончился декабрь. Каковы окончательные итоги? — интересовались горняки.

— Есть две тысячи тонн сверх плана.

Дела пошли по-другому. люди стали требовательней. Но это не значит, что партийная группа сделала все и теперь можно не

проводить собраний, как было раньше.

Нерешенных вопросов еще много.

— Дисциплина у нас хромает.

— Рабочие места не в полном порядке сдаются.

— За расходованием средств и материалов надо строже следить.

Это предлагают сами коммунисты. Значит нужно взять на заметку важные вопросы.

А механик тов. Беляев спокойно не может говорить об отношении к технике, о технической подготовке горняков.

— Случится на механизме пустяковая авария — бригада ищет слесаря, механика. А дорогое время уходит.

Из этого напрашивается еще один важный вопрос — надо организовать техническую учебу.

На участке нет начального экономического кружка. А горняки должны знать экономику производства.

Партийная группа показала, что она может и умеет решать важные вопросы в жизни участка. Только нужно по-боевому и вперед вникать во все дела. Партийная группа тов. Севрюков обя занять план работы, обсудить его на собрании партийной группы и добиваться осуществления.

Партийная группа должна и дальше возглавлять борьбу за выполнение обязательств, взятых участником в соревновании за коммунистический труд.

Г. ЕГОРОВ.
Шахта им. Ем. Ярославского.

Классные занятия в цехе

В наши дни, когда на первый план самой жизнью выдвигается задача воспитания у человека коммунистических качеств, вопрос о повышении знаний трудящимися приобретает особенно важное значение.

Вот уже три месяца подряд регулярно идут классные занятия у нас в цехе. Учатся 11 литейщиков. Учительница Александра Александровна Федорова из школы № 6 упорно и терпеливо проводит с ними занятия 2 раза в неделю — по вторникам и четвергам. Настойчиво учатся сами слушатели. И уже ощущают первые плоды этой учебы.

Мне невольно вспоминаются наши первые беседы по выбору формы учебы. Когда мы выяснили, что из 92-х литейщиков 15 человек имеют слабую общеобразовательную подготовку, то перед партгруппой встал вопрос,

как быть с ними? Какую избрать им форму учебы? Провели индивидуальные беседы с каждым, но результата не получили. Затем мы собрались в красном уголке на общую беседу. Большинство рабочих говорили:

«Оставьте нас в покое, все равно из нас инженеров не получится, а работать мы будем так же, как работаем сейчас».

Мы им возразили: «Нет, сейчас время не то, сама жизнь диктует, что человеку надо повышать знания. Ведь техника-то все время шагает вперед. А, что, если к концу семилетки у нас в цехе заменят все оборудование новейшим. Вы подготовили себя к этому? Нет. У вас за плечами большой жизненный опыт,

стаж в работе, а вот знаний не хватает».

Все молчали.

Тут автогенщик Егор Кузнецов предложил:

— А вы организуйте с нами уроки прямо в цехе. Мы будем ходить.

Правильно, — поддержали его Найман, Коновалов и Орлов.

Так, мы и решили сообща организовать при цехе общеобразовательные занятия.

Партбюро завода поддержало нашу инициативу. Первое занятие намечено было на 4 октября. В этот день наша учительница пришла в цех за час до занятий. Я рассказал ей обо всех товарищах, кто как работает, об их способностях. Посоветовавшись, мы решили приступить к проверке знаний каждого.

После тщательной проверки выяснилось, что большинство будет заниматься в 4-м классе.

Много труда вложила Александра Александровна в занятия. Но трудности позади! Сейчас в тетрадках наших литейщиков появились оценки — 3, 4.

Хочется поднять еще один вопрос. Нужно в первом полугодии 1961 года организовать при заводе подготовительные курсы для поступления в 5—6—7-е классы. Пора подумать и о создании учебного комбината. Одновременно просим дирекцию школы № 6 создать все условия в работе учительницы Федоровой, чтобы она до конца учебного года вели занятия у нас в цехе.

М. ПЛОТНИКОВ,
партгруппорт литейного цеха
завода «Красный Октябрь».

Смотр стенных газет

На шахте «Журинка-3» проводится просмотр стенных газет и отдельных номеров художественной самодеятельности. Лучшие из них будут отмечены премией.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
2 стр. № 6 8 января 1961 г.

Администрация и шахтный комитет выделили для этих целей 2000 рублей. Установлены 1-я, 2-я и 3-я премии в 150, 100 и 75 рублей.

Смотровая комиссия, куда вошли тт. Ермашевич, Зельманович, Шенцов, приступила к работе.

Высокая производительность труда шахтеров



Казахская ССР. На шахте № 35 комбината «Карагандауголь» два года назад производительность труда рабочего составляла 33,5 тонны угля в месяц, шахта давала 1446 тонн то-плива в сутки.

В этом году выработка на каждого горняка достигла 45,6 тонн в месяц при плане 40,5 тонны, а среднесуточная производительность шахты — 2.065 тонн. Причем число рабочих на шахте уменьшилось более чем на 200 человек, а рабочий день сократился до 6 часов. Шахта еще 7 декабря выполнила годовой план. За 11 месяцев горняки выдали 41,5 тысячи тонн то-плива сверх плана. Пройдено дополнительно к заданию 660 погонных метров основных горных выработок.

Этих успехов коллектив добился благодаря высокой механизации и автоматизации производственных процессов, осуществленных по предложениям местных новаторов.

Одним из лучших рационализаторов является помощник главного механика Юрий Ротанов. Только от внедрения двух его предложений — схемы дистанционного управления калориферной и насосной установками — ежегодная экономия составляет 18 тысяч рублей и вы свобождается для других работ 6 человек.

В настоящее время тов. Ротанов занят усовершенствованием автоматического управления склоновым подъемом.

На снимке: Юрий Павлович Ротанов. Слева — зал подъемной машины склонового ствола, действующей автоматически; роль машиниста здесь сведена к контролю за приборами.

Фото Я. Туриной.

Фотохроника ТАСС.

Дела комсомольские

Михаил Копытов настоял на своем

Комсомолец Михаил Копытов работает в комплексной бригаде участка № 4 шахты «Комсомолец». За последнее время стал замечать комсомолец, что уголь из-под лавы идет сильно засоренный породой. Завел было он разговор в бригаде на эту тему, да то ли не поняли его рабочие, то ли не было желания у них в тот момент вести беседу, но разговора не состоялось.

Михаил вскоре зашел в комитет к секретарю Кости Житову.

— Помогай, секретарь, не порядки устраний.

И рассказал все, как есть. Решено было созвать комсомольцев участка и там обсудить этот вопрос. На собрании молодые горняки крепко кричали мастеров, руководствовавшихся схемами, которые оставляли рабочим место в цехе.

Н. КАПУСТИН.

А Кости Житов попросил

зайти на беседу начальника участка тов. Жупника. Согласился начальник, что комсомольцы правильно ставят вопрос, обещал принять со своей стороны меры. Теперь уголь идет высокого качества.

Не растерялся

Николай Бочкарёв в тот день, как и всегда, прямо с утра занялся своим делом. Известно, у электрослесарей погрузки всегда много работы.

Школьники овладевают профессией

Тепло встретили на заводе «Красный Октябрь» нынешних девятиклассников 2-й школы. По душе пришли рабочим трудолюбивые юноши и девушки, проходящие практику.

Ребята уже многое освоили. Так, например, Толя Прудников давно работает самостоятельно. Он обрабатывает быстроразъемные хомуты, фрезирует тормозные башмаки. Мастер смены

Герман Васильевич Балашов называет вает всех закрепленных за механическим цехом ребят и девушек трудолюбивыми, старательными.

Инструментальщик Николай Акимович Павличев особенно расхваливает школьников. Он говорит:

«Молодцы ребята, будущие наши электрослесари! Они немалую помощь оказывают нам и в выполнении плана по це-

ху. Девочки хорошо работают на станках, ребята разбирают и собирают моторы, по собственному желанию делают порой и работу, которую не относится к их специальности. Это учащиеся Бабичук, Ницер, Ищенко и другие.

По привету — и ответ. Дети чувствуют, как их где принимают и платят своим старшим товарищам серьезным, хорошим отношением к делу.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Анатолий ШИШКИН.

СЧАСТЬЕ

Счастье розового цвета,
Как весенние рассветы —
Это скакут все поэты.
Ведь оно горит, как факел.
Ведь оно цветет, как маки.
Ведь оно зовет, как губы.
Той что веришь, той что
любишь.
«Нет! Спросите у любого
Кто однажды видел море —
Счастье цвета голубого
Без конца и без границ.
Слышал как оно смеется.
Как приветно машет птицам,
Как поет, как с ветром
спорит.
Как играет, как развесится,
Поднимая волны в сажень,
Тот иначе — нет! — не скажет.
Значит, — это и не странно —
Счастье просто многограно,

Многоцветно, многолико,
Нехватко и велико,
Или северным сияньем,
Или шепотом ишеницы,
Или хрупким изваяньем
Может вдруг оно явиться,
Заслонив весь мир
окрестный,
Засверкав особой краской,
Зазвучав особой песней,
Приласка особой лаской.
В счастье тысячи оттенков:
За него недосыпают,
За него гниют в застенках,
Но врагам не уступают.
За него идут на казни
В восемнадцать лет...
неполных.
Счастье ведь не только
праздник
И об этом нужно помнить.

Когда мне будет тяжело

Когда мне будет тяжело,
я вспомню то село...
Село, где рос,
село, где жил 15 трудных
лет,
где все запомнилось до слез,
оставив жгучий след.
Запомнился больней всего
мне сорок трудный год...
И папы нет... и мамы нет...
И самой взрослой 10 лет.
Курносый нос.
Копна волос.
Какой с нее быть может
спрос?
Ей кукол в платьице б
рядить.
Не за водой к реке ходить,
не за дровами в лес,
не просыпаться по ночам
от крика малышей...
Казалось ей не по плечам:
обмой... одень... обшей...

А чем кормить? Во что
одеть?
Ведь что не говори,
а самой взрослой 10 лет,
а младшим пять и три.
А на дворе такой мороз!
На окнах толстый лед.
Подушка мокрая от слез
забыться не дает...
Что тетя? Ну, дала зерна,
картошки принесла.
А детвору она одна
растяла и спасла.
Что тетя? У нее дела
и горести свои,
она бы просто не смогла
дать большего для них.
Была война... К беде беда...
Казался годом час.
Из писем присланных, всегда
одно в последний раз...
Когда мне будет тяжело,
я вспомню то село.

Я БЫЛ И ТАМ...

О, голубые дали, ветер
странствий,
далекие и близкие места!
Мерцанье звезд, огни
попутных станций...
Я был и там! Да, да! Я был
и там!
Я был в полях, в забоях
и на стройках!
Я был везде, где юность
горяча.
Я был среди выносливых
и стойких,
Всю трудность будней
несших на плечах.
Я брел тайгой. Я полз
по горным кручам.
Я в хмуром Заполярье
зимовал.
ушанку поплотнее
нахлобучив,
я шел за перевалом перевал.
(Для ясности скажу на
всякий случай,
что я нигде пока что не
бывал).
Но я ведь был у дела,
ветер странствий,

далекие и близкие места!
Но в этом неизменном
постоянстве
был каждый день открытия
подстать.
Он уводил в невиданные
дали,
он открывал неслыханный
простор...
Мы наспех, ели, пили, пели,
спали...
И горечь испытаний,
и восторг,
и боль бессониц,
и горячность споров,
и непонятность многого...
и вновь —
как будто свежесть
в мускулы и поры,
как будто ободряющая новь.
О, голубые дали, ветер
странствий,
далекие и близкие места,
с моим непостоянным
постоянством
хотелось бы успеть и здесь
и там...

Какая ты!

А это было? Может быть, и
не было?
А может быть я правду спутал
с небылью?
А может быть, я это просто
выдумал?..
Ты шепотом сказала. — Жди!
Я выйду, мол.
И вышла по тропинке, до
мостика
На босу ногу в туфлях, в
платье простеньком,
Как Золушка из сказки,
в детстве слышанной...
А мне казалось, будто в цвете
вишен я,
Едруг ярко загорелась зорька
вешняя,
Невиданная раньше мной,
нездешняя...
Такая, что засмотришься
забудешься!..
Такая, что нигде с ней не
заблудишься!
А это ты стояла возле мостика
На босу ногу в туфлях,
в платье простеньком,

В косынке, на плечики
наброшенной,
Любимая, знакомая, хорошая.
Какая ты! Уж это мне
не снится ли?
Нет, это ты с пушистыми
ресницами,
С небрежно заплетенными
косичками.
С ребячьими, но мильми
привычками.
Давай присядем на траве
некошенней.
Ведь столько недосказано,
не спрошено.
А уж рассвет забрезжился
непрощенно,
И потонули звезды в синем
омуте.
И засветились окна в чьей-то
комнате...
А я гляжу глаза твои ли,
небо ли?
И было ли все это, или
не было?..

Большое сердце

Года... Их только сорок три,
(Зачем будить сон прожитых столетий)
А ты вокруг с любовью посмотри,
Как жизнь бурлит на солнечной планете,
Как бьется сердце — Русская земля.
Оно еще такое молодое,
А сколько в нем душевного огня!
Большое сердце, русское, простое.
Ему улыбки радостные щупают
Борцы свободы Кубы и Непала.
И мир проснулся, видит правду он,
Людей свободных, гордых и счастливых.
Людей труда, ума, большой любви.
Людей, чье имя реет гордой птицей,
Кто хлебом золотит поля своей,
Кто к миру на земле стремится.
И все оно, окрепшее в боях,
Тяжелых дней невзгоды пережило,
Большое сердце! — Русская земля!
Оно второе яркое светило!

Валентин ТИМОФЕЕВ.

ЗИМНЕЕ УТРО

Светло-голубое небо надо мной,
На востоке зарево зажжено зарей.
И мороз на месяц натянул тулуп,
Закуржал лошади пропотевший круш.
Обрядились ели в кружевной наряд,
Сосны в белых шапках выстроились в ряд.
В воздухе прозрачном звезды холодный
блеск.
Над рекою звонче раздается треск.
Растягнул по улицам бороду мороз,
На карнизах хлопьями снежными прирос,
Вывел кистью мастера на стекле узор —
Рой берез кудрявых и сосновый бор.

☆ ☆ ☆

Лес, засыпал,
Окутался тьмой.
Луна восковая
Плынет над землей.
Лохматые тучи
Изодраны в клочья;
Несутся куда-то
Во тьме этой ночи.
Их ветер игривый
Уносит от нас,
Проносит над нивой
В полуночный час.
...Последняя туча
Уж скрылась вдали..
Любуются звезды
Покоем земли.

Николай ГРЕБНЕВ.

ФУФАЙКА

Девушке, быть может,
восемнадцать,
Грудь вздымает молодая стать.
Хочется изящно одеваться,
С юношой красивым танцевать.
Хочется любить и быть
любимой,
Хочется иметь автомобиль...
«Москвичи» и «Волги» мчатся
мимо,
Голубое счастье! Чья-то была.

Руку жжет предательская
сайка:
На ходу не терпится склевать...
Вато-бегемотная фуфайка
Обокрала молодую стать.
Если взглянет встречный
незнакомый —
Девушка стыдливо прятчет
взгляд.
Поскорей бы добежать до
дому,
Скинуть бы калечащий наряд.

Только зря она его стыдится,
Взгляд отводит в сторону и
вниз.
Нам спецовкой следует
гордиться:
В ней для внуков строим
коммунизм.
☆ ☆ ☆
Пусть живут изящно и красиво,
Но себе зарубят на носу:
Ведь за них фуфайку относила
Девушка, маляр ЕШСУ.

Г. НЕВЕРОВА.

Обида

(РАССКАЗ)

«Что ж, берите, он
у меня мальчик славный.
Мне-то где же поднять их столько
против? (нас было у нее
трое). И она тут
же не постыдилась попросить у
этих людей... «что-нибудь
толку что ли или другого какого
материала...».

И как ни мала я была тогда,
поняла — не о нас, детях, о
себе заботится мать, чтоб легче
ей жилось.

(Да разве я могу быть кукшкой после этого!..).

А потом пришел в наш дом
отчим. Он увез нас с матерью
на Кавказ, в Кабарду. Я нянчила
своих новых сестер и
брата, убирала комнаты и
покорно сносила имя «дармоедки», «нахлебницы» и толчки в
спину.

А в 18 лет, с трудом окончив
десятилетку, я должна была
покинуть дом, потому что
мой родной отец перестал высыпать
алименты.

В жизнь вышла с тем, что
дала на дорогу моя учительница
Евгения Николаевна. На
моих плечах была ее жакетка,
а в кармане немного денег от
ее зарплаты. Она и напутствовала
меня: «Учись, Тамара, наберись терпения. Терпенье и
труд — все перетрут...».

Я пошла на завод. Он был
небольшой, и работа несложная.
Освоилась быстро. Побудила
людей. И люди тепло относились ко мне. Назначили бригадиром. Жила в общежитии. Вот
это и была моя настоящая семья.

Но однажды в эту жизнь вошло
то темное, трудное, о котором не только рассказывать,
вспоминать страшно.

Помни дождливый вечер на
железнодорожной станции. Ко
мне подошел человек. Серое
лицо. Серая, мокрая кепка, надвинутая на глаза. За-
мусоленная фуфайка и грязные
раскисшие сапоги. Глаза хитрые с лукавой злобинкой устали
на меня.

— Помнишь меня? — Аль забыла?

(Окончание на 4-й стр.).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
8 января 1961 г., № 6 стр. 3

Шестнадцать дней борьбы

ПАРИЖ. Наступил семнадцатый день самоотверженной борьбы бельгийских трудящихся против экономической политики правительства Эйсекенса. 4 января забастовка охватила новые районы страны, распространившись на Фландрию и особенно затронув металлургическую, пластмассовую и текстильную отрасли промышленности.

В обстановке усилившегося политического кризиса 4 января вечером возобновились прения по правительству законопроекту об «экономии», который в народе окрестили «законопроектом нищеты».

Выступивший в прениях депутат-социалист от Антверпена генеральный секретарь Всеобщей федерации труда Бельгии Л. Мажор еще раз потребовал отставки правительства.

Рассказав о все ухудшающемся экономическом положении в Валлонских провинциях, депутат-социалист Мерло заявил, что правительство ничего не делает для выправления экономики. Подчеркнув, что в Бельгии начинают разваливаться самые «основы политических институтов», он заявил, что «настало время взять в собственные руки судьбу Валлонии» (южная часть Бельгии).

Гневное возмущение депутатов оппозиции вызвало сообщение о том, что в Брюсселе, городе, находящемся недалеко от Брюсселя, полиция избила и арестовала четырех депутатов парламента-социалистов, которые пытались помешать нападению вооруженных жандармов на группу бастующих. Только после вмешательства бургомистра этого города арестованные

депутаты были освобождены. Депутаты-социалисты потребовали от министра внутренних дел Левефа проведения расследования. Чтобы прекратить разыгрывшуюся в палате бурную сцену негодования, председатель палаты представителей Кронакер потребовал от министра внутренних дел, чтобы с депутатами обращались с должным почтением.

А в это время улицы Брюсселя заполнили многотысячные потоки демонстрантов, которые с возгласами «Эйсекенс — в отставку», «Долой законопроект нищеты!» прошли по главным улицам столицы. После демонстрации манифестанты организовали на площади Фонтена митинг, прошедший под лозунгами: «К действию!», «Всеобщая забастовка».

TASS.

Я стояла молча, припоминая, где же я видела этого человека. И вспомнила. Лето, 1954 год. Вместе с отчимом я работала тогда в горных лесах. Но в памяти ожил не этот человек, а его брат статный красавец Николай. В семнадцать лет он обладал крепкой мужской силой. В его руках топор, который я поднимала двумя руками, был детской игрушкой. От одного его удара легко отлетала клепка. В лесу он был хозяином. В любое время, в любую погоду мог найти нужный участок леса, быстро отыскать ценную древесину — струйную, гладкую. Николай был молчалив и высокомерен. Перед младшими любил показать свою силу, перед старшими поквасить...

А тот, что стоял передо мной, был его брат. С ним мы распиливали деревья. Он помогал мне кашеварить.

Все это промелькнуло в памяти за одну какую-то минуту.

— Узнала? Ну, вот и хорошо. Отойдем в сторонку.

Он будто читал мои мысли.

— Избить тебя хотели, — вполголоса зло говорил брат Николай.

Я молчала, стараясь припомнить, что же я сделала плохого по отношению к нему.

— Николай-то заболел с тех пор, как в лесу работали, высох весь. А Адам говорит, что подделали ему это. Девушка, говорит, с черными глазами. А кроме тебя, там никого не было, и глаза у тебя черные. Ты? Ну, говори? — больно хватая за руку, требовал он. — Молчишь...

А что я могла сказать? Это было до смешного нелепо. И я задала первый пришедший в голову вопрос.

— А кто этот Адам?

— Да Адама вся Кабарда знает. Это же врач-самоучка. К нему, говорят, даже из Москвы тайком прилетают лечиться. Дасти водицы нашептанной напиться и как рукой снимет. Вот он и говорит, если женится Николай на той, что ему подделала, — выздравеет.

Все это, конечно, я не верила. Но чтоб не обидеть собеседника, спросила.

— Ну, а Николай-то как думает?

— Ждет тебя, как избавление. Отец уже к вам ездил, да не нашел тебя там. Твоя мать сказала, где ты. Вот я и приехал. Поедем, Тамара...

Мне было горько, стыдно и страшно: «Какая беспросветная темнота! И Николай, этот лесной красавец, сильный, смелый, как он мог поверить в такую чушь».

И я не устояла. Жалость ли, девичье любопытство, а может

☆) Окончание. Нач. на 3-й стр.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

ОП 10222

Горнография, г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 17,

Куба сумеет защитить свое

настоящее и будущее

ГАВАНА. 5 января. Корреспондент ТАСС Н. Чигирь передает:

«Шпионов и диверсантов станет теперь меньше!» — так комментирует кубинский народ разрыв дипломатических отношений США с Кубой. Газета «Нотисиас де Ой» пишет: «Разрыв отношений с Кубой — это не импровизированный акт, вызванный тем или иным событием последнего времени. Разрыв отношений не спровоцирован Кубой. Разрыв отношениями задуман воинственными правителями США. Это — кульминационный пункт плана, разработанного и осуществляемого американским империализмом.

Это преддверие к физической агрессии.

Кубинский народ отдает себе отчет в том, какая угроза нависла над его родиной. В эти дни — первые дни третьего года революции. Но он отнюдь не намерен отступать. Напротив, он в едином строю, плечом к плечу со своим революционным правительством

стал на защиту своих завоеваний». «Революция», — пишет газета «Революционер» в передовой статье, — вступила в свой третий год вместе с народом, который не отступит ни перед каким агрессором и который завоевал свою свободу, а теперь готов любой ценой защитить ее».

Эту непреклонную решимость кубинцев выразили в своих специальных заявлениях по поводу разрыва Соединенными Штатами дипломатических отношений с Кубой революционные организации страны «Движение 26 июля», конфедерация трудящихся Кубы, федерация кубинских женщин и многие другие организации заявили, что Куба сумеет защитить свое настоящее и будущее. «Как сказал наш лидер Фидель Кастро, — подчеркивает национальное руководство «Движения 26 июля», — мы никогда не будем побеждены. Для тех, кто защищает справедливое дело, поражений не существует. Родина или смерть! Мы победим!».

На конференции в Касабланке

КАСАБЛАНКА. На закрытом заседании происходящей здесь конференции глав африканских государств 4 января с краткой речью вновь выступил король Марокко Мухаммед V. Он подчеркнул, что

1. Конго и Алжир.
2. Сахара и Мавритания.
3. Палестина.
4. Расовая сегрегация.
5. Единство Африки и создание африканских институтов.

После этого конференция приступила к обсуждению положения в Конго.

Поздно вечером 4 января участники конференции вновь собрались на закрытое заседание, на котором было продолжено рассмотрение вопроса о положении в Конго.

TASS.

ИЗВЕЩЕНИЯ

9 января, в 5 часов вечера в помещении ГК КПСС состоится общее собрание слушателей вечернего университета марксизма-ленинизма.

В 6 часов вечера состоится семинар по материалам Заявления представителей коммунистических и рабочих партий.

★ ★ ☆

Очередные кустовые семинары агитаторов с повесткой дня:

1. «Об итогах Московского Съезда коммунистических и рабочих партий, 2. «О задачах агитаторов в подготовке и про-

ведении выборов в местные Советы состоятся 10 января, в 6 часов вечера в клубе Полысаевского ШСУ для агитаторов предприятий Полысаевского куста; 12 января, в 5 часов вечера в помещении ГК КПСС — для агитаторов города и 12 января, в 5 часов вечера в актовом зале шахты «Комсомолец» — предприятий Байкальского куста.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«СИБИРЬ»

Художественный фильм

ДРУЗЬЯ ИЗ ТАБОРА

Сеансы: 5, 7, 9

Для детей

Художественный фильм

ПОЮЩАЯ ПУДРЕНИЦА

Сеансы: 2-00, 3-15

«СТРОИТЕЛЬ»

(10-й участок)

Художественный фильм

ЧУДОТВОРНАЯ

Сеансы: 1, 3, 5, 7, 9.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

Новый художественный фильм

СЕВЕРНАЯ ПОВЕСТЬ

Сеансы: 2, 4, 6, 8.

ЛЕНИНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ГОСБАНКА

доводит до сведения всех граждан о том, что обменные пункты приступили к обмену денег со 2 января 1961 года

Граждане пользуются услугами обменных пунктов и поспешите обменять имеющиеся в наличии старые деньги.

Обменные пункты расположены: в ОПСе треста «Ленинуголь», Полысаевском шахтостроительном управлении, Байкальском шахтостроительном управлении, на шахтах «Журишка-3», «Полысаевская-3», имени С. М. Кирова, имени Е. М. Ярославского, имени 7 ноября, спасательной, в Ленинском шахтостроительном управлении, в селах Красном, Драченино, Устюжанино, в совхозе имени Чкалова, деревнях Красноярке и Демьянкове.

Меняю отдельную 2-комнатную квартиру в городе Уфе площадью 34 кв. м, большая кухня, газ, горячая вода, на отдельную квартиру из 2-х комнат в г. Ленинске-Кузнецком.

С предложением обращаться по адресу: шахта «Полысаевская-2», улица 3-я Железнодорожная, № 8, к Мордвинову Ивану Алексеевичу.